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ATA DA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE 
ESTRUTURANTE DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM MEDICINA

Ata  da  décima  quarta  reunião  ordinária  do  Núcleo 
Docente  Estruturante  do  Curso  de  graduação  em 
Medicina,  realizada  no  dia  06  de  agosto  de  2020,  às 
09h00min,  via  webconferência  no  link: 
https://meet.jit.si/reuniaoNDEMed (devido  à  pandemia  de 
Covid-19).

Aos seis dias do mês de agosto de dois mil e vinte, às nove horas via webconferência no link: https://
meet.jit.si/reuniaoNDEMed reuniram-se os seguintes membros do Núcleo Docente Estruturante do 
curso de graduação em Medicina devidamente convocados: Fábio Almeida Morais, Francielly 
Andressa Felipetti, Iane Franceschet de Sousa, Josete Mazon, Maíra Cola, Maruí Weber Corseuil 
Giehl, Roger Flores Ceccon e Rosane Silvia Davoglio, sob a Presidência da professora Flávia 
Corrêa Guerra, presidente do NDE do Curso de Graduação em Medicina, que cumprimentou a 
todos  e  havendo  quórum,  deu  por  aberta  a  reunião. A  professora Flávia apresentou  para 
apreciação os seguintes itens de pauta: Item 1: Aprovação da ata da 13ª reunião ordinária do 
NDE do curso de Medicina. Item 2: Aprovação da ata da 6ª reunião extraordinária do NDE 
do  curso  de  Medicina.  Item  3:  Discussão  e  deliberações  acerca  do  ensino  remoto 
emergencial  no  período  da  pandemia  de  COVID-19. Colocado  em votação.  A pauta  foi 
aprovada por unanimidade.  A coordenadora apresentou a professora  Gisele  Agustini  Lovatel 
como  convidada  representante  do  Conselho  Universitário  (CUn).  Na  seqüência,  foi  dada  a 
palavra para a professora Gisele, que apresentou os pontos discutidos na reunião do Conselho 
Universitário.  Ela  fez  apresentação  em  tela  explicando  os  pontos  principais  da  Resolução 
140/2020/CUn, que trata do redimensionamento das atividades acadêmicas da UFSC, suspensas 
em  função  do  isolamento  social.  A  professora  esclareceu  algumas  dúvidas  dos  professores 
presentes na reunião e orientou quanto ao preenchimento dos planos de ensino e retirou-se. A 
discussão  continuou  sobre  o  item  3.  Discussão  e  deliberações  acerca  do  ensino  remoto 
emergencial no período da pandemia de COVID-19. A professora Flávia compartilhou na tela 
um documento redigido pelo CALMED (Centro Acadêmico do Curso de Medicina) contendo 
algumas  sugestões  para  ofertar  melhores  condições  de  estudos  aos  alunos  em  situação  de 
vulnerabilidade  histórica.  A  Coordenadora  leu  detalhadamente  o  documento  e  colocou  em 
discussão. O professor Fabio explicou que se reuniu com as professoras Iane Franceschet de 
Sousa e Josete Mazon e, posteriormente com os demais professores do Módulo Sequencial para 
elaboração das estratégias a serem adotadas durante as atividades não presenciais. Os professores 
elaboraram algumas orientações que foram lidas pelo professor Fábio. Ouve ampla discussão 
sobre  a  forma como será realizada  a  sessão de abertura  do Módulo Sequencial.  A proposta 
enviada pelos professores do módulo e apresentada pelo professor Fábio, foi para que a abertura 
seja feita nos encontros síncronos da mesma forma que nas aulas presenciais. Os alunos, através 
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do documento do CALMED sugeriram que as sessões de abertura fossem gravadas e que fossem 
fornecidos resumos e realizados estudos dirigidos. A professora Flávia colocou em votação. Foi 
aprovada  por  unanimidade  a  proposta  trazida  pelos  professores  do  Módulo  Sequencial. Em 
seguida, a professora Flávia apresentou as sugestões do Módulo Habilidades e Humanidades e a 
professora Maruí apresentou as sugestões do Módulo Comunidades. Todas as sugestões contêm 
momentos  síncronos  e  assíncronos,  priorizando  os  assíncronos  para  melhor  adaptação  dos 
alunos. A Coordenadora colocou as propostas em votação e foram aprovadas por unanimidade. 
Serão encaminhadas para apreciação do colegiado do curso.  Na sequência trataram do item 1: 
Aprovação  da  ata  da  13ª  reunião  ordinária  do  NDE do  curso  de  Medicina.  A ata  foi 
aprovada por unanimidade. Item 2: Aprovação da ata da 6ª reunião extraordinária do NDE 
do curso de Medicina. Aprovada por unanimidade. Foi definida nova reunião para o dia onze de 
agosto às nove horas. Por fim, não havendo mais nada a ser discutido, a Professora Flávia Corrêa 
Guerra agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião, da qual, para constar, eu, 
Giane  de  Farias  Pereira  Santana,  Assistente  em  Administração  da  Secretaria  Integrada  de 
Graduação, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelos presentes. Araranguá, 06 
de agosto de 2020.
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